INVITATION FOR BIDS No. B22002, Trash Removal Services
Text of Draft Addendum #8

PLEASE NOTE:  As long as you are registered for this IFB, you will continue to receive these notices.  If you plan to not respond to this RFP with a bid proposal, you may want to access the eProcurement Marketplace and mark "No Bid".  Once you have done such, you will not continue to receive any notices pertaining to this IFB.

*I apologize for the lateness of this Addendum, I was traveling for work so I am responding to any and all questions that came in BEFORE the deadline last Thursday, 9/22/22*

(1) QUESTION RECEIVED: Where do we load our bid pricing?
     ANSWER: When following the steps within The Marketplace you should be promoted to submit pricing, per pricing items as noted/split out (i.e., weeks, tons, each). I ask that you then right click on the screen, print that page and submit with your hard copy. I will also have my laptop at the bid opening if I need to login to view any pricing.
(2) QUESTION RECEIVED: I see the addendum correction 4.0 Attachment C, for clarification it appears only Attachment A, Attachment B, Bid bond if applicable and Attachment D are the only required documents needed in the bid Submittal.  Can you please clarify.
    ANSWER: You are correct in stating those four tabs are all that is required for the hard copy. I have revised the bid format on The Marketplace, forgive the confusion.

(3) QUESTION RECEIVED: Where do we load the length of our agreement and the terms and conditions (b) PERMITTED PRICE INCREASES Company reserves the right, and Customer acknowledges that it should expect Company to increase or add Charges payable by Customer hereunder during the Contract Term: (i) for any changes or modifications to, or differences between, the actual equipment and Services provided by Company to Customer and those specified on the Service Summary; (ii) for any changes or difference in the composition, amount or weight of the Waste Materials collected by Company from Customer's service location(s) from what is specified on the Service Summary (including for container overages or overflows); (iii) for any increase in or other modification made by Company to the Fuel Surcharge, Regulatory Cost Recovery Charge, Recyclable Materials Offset, Environmental Charge, and/or any other Charges included or referenced in the Service Summary (which Charges are calculated and/or determined on enterprise-wide basis, including Company and all Affiliates); (iv) to cover any increases in disposal, processing, and/or transportation costs, including fuel surcharges; (v) to cover increased costs due to uncontrollable circumstances, including, without limitation, changes (occurring from and after three (3) months prior to the Effective Date) in local, state, federal or foreign laws or regulations (or the enforcement, interpretation or application thereof), including the imposition of or increase in taxes, fees or surcharges, or acts of God such as floods, fires, hurricanes and natural disasters; and (vi) for increases in the Consumer Price Index ("CPI") for Water, Sewer and Trash Collection Services published by U.S. Bureau of Labor Statistics, or with written notice to Customer, any other national, regional or local CPI, with such increases in CPI being measured from the Effective Date, or as applicable, Customer's last CPI based price increase date ("PI Date"). Increases to Charges specified in this Section 4(b) may be applied singularly or cumulatively and may include an amount for Company's operating or profit margin. Customer acknowledges and agrees that any increased Charges under this Section 4 (including any Consensual Price Increases or Negotiated Price Adjustments) are not represented to be solely an offset or pass through of Company's costs.
     Answer: I would include that with your hard copy bid submittal. You can even prepare a proposed fee schedule.

We are grateful for your interest in doing business with our Agency and we look forward to receiving a bid submittal from your firm.

Regards,

Carrie J. Carlson
Fiscal Manager/HR/Modernization
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